



把高铁票买空,机票票价也被“抬高” 为“五一”来长,看北上广深的朋友多拼

涨价、抢票、“秒光”……4月19日,距离“五一”假期不到两周,关于“五一”火车票卖了前年3倍多、国内出游人次或达2亿等话题冲上热搜。虽然清明小长假刚刚过去不久,但“五一”这个长达5天的“加长版”假期依旧让大家心潮澎湃,热情高涨。其中,长沙再次展现网红属性,吸引了很多北上广深的朋友。

据同程旅行数据显示,截至4月18日,今年“五一”期间,北京、上海、广州、深圳、杭州飞长沙航线的航段量是2020年同期的7倍,是2019年同期的1.37倍;机票平均票价同比2020年涨幅为75%,同比2019年涨幅为55%。铁路方面,根据最新“五一”假期火车票预订数据,长沙位列铁路十大出发城市和到达城市之列。4月30日和5月1日,北京、上海、广州、深圳到长沙的高铁票均已基本处于售罄状态。(扫报眉二维码看视频) ■记者 和婷婷



抢火车票轻敌,无奈只能候补购票

“为了‘五一’带女朋友去长沙玩,我今天上午就准备在12306上买票,没想到只抢到个‘寂寞’,5月1日的票全部售罄了,无奈只能候补购票了。”在深圳工作的王先生告诉三湘都市报记者,深圳文和友开业的时候,和女朋友没排上队,周末就商量准备趁着“五一”假期直接到长沙算了。“没想到轻敌了,大家手速太快,竞争太强啊!”

4月19日下午4点半,三湘都市报记者登录12306,通过查询发现,4月30日和5月1日,深圳到长沙的高铁票已全部售罄。此外,北京、上海、广州到长沙的高铁票均已基本处于售罄状态,个别车次尚有零星几张商务座、特等座可抢。

而这,只能算是“五一”假期“抢票大战”的缩影。根据同程旅行平台的大数据,4月16日预售“五一”假期前一天(4月30日)的火车票,相当一部分线路的车票出现了放票即“秒光”的情况。同程旅行平台4月30日火车票的查询量,在放票开始前后较4月份普通工作日暴增了56倍。其中,深圳—长沙成为热度最高的“五一”火车线路之一。

此外,据同程旅行日前发布的《2021年“五一”假期居民出行预测报告》(以下简称《报告》),长沙被预测将是今年“五一”期间出发及到达客流量最大的十个城市之一,长沙南站将是出发及到达客流量最大的铁路站点之一。

买机票涨价,平均票价同比涨幅为75%

眼看着候补购票没有动静,王先生怕女朋友失望就准备看看机票。没想到机票价格竟也涨价近50%。“看了下票价,平常时候也就六七百,但4月30日机票是1560元起,5月1日的票价是1210元起。那我们两个人就是两三千啊!”王先生告诉三湘都市报记者,就目前的情况,他准备先继续候补购票,实在不行就买假期中

间时候的机票,价格稍微“亲和”一点。

和王先生一样想趁着“五一”来长沙打卡的不少。据同程旅行数据显示,截至4月18日,今年“五一”期间,北京、上海、广州、深圳、杭州飞长沙航线的航段量是2020年同期的7倍,是2019年同期的1.37倍;机票平均票价同比2020年涨幅为75%,同比2019年涨幅为55%。



4月19日上午,长沙市开福区政务服务大厅,聋哑人士辜先生与人工视频翻译在线沟通。记者 丁鹏志 摄

听障不愁,“干语”小姐姐来“导航” 长沙开福区实现智能手语双向政务服务,“让沟通无障碍”



生来到了4号综合窗口,窗口工作人员随即开启了远程人工视频翻译。

在4号窗口前,辜先生向远程人工视频翻译表达了自己本次的来意:“更换残疾人证件。”

“你跟他讲,需要等一下。我要先查询核实一下。”窗口工作人员一边与人工视频翻译进行沟通,一边办理业务。人工视频翻译则把窗口工作人员的要求用手语向辜先生进行了表达。

记者注意到,在窗口工作人员和人工视频翻译进行沟通时,他们双方的对话也会实时转换成文字,并显示在电子屏上,方便听障人士识读。

核实情况、收回旧证件、打印新证件,办理完成……不到3分钟,辜先生本次的“换证”流程便全部完成,整个过程沟通毫无障碍。

开福区行政审批服务局工作人员余炼雄告诉记者:“以往有听障群众来政务大厅办理业务,肯定是有亲戚或朋友陪同办理的,这套千博双向无障碍系统投入使用后,为前来办事的听障群众提供了很大的便利。现在他们来办事一个人就

可以顺利办结。”

服务:覆盖全区政务大厅,向政务网页延伸

记者了解到,该服务系统由语义媒体大数据、媒体计算工作流框架构成,基于语义媒体大数据,打通语音文字到手语手势、手语手势到语音文字的双向映射,实现听障人无障碍获取汉语及文本信息,听障人与健听人之间无障碍沟通。这也是我省首个智能手语双向政务服务系统。

目前,千博双向无障碍系统已经覆盖该区政务服务大厅和16个街道政务服务中心,通过人工智能的虚拟翻译,将直接为该区的听障人士提供无障碍政务服务,接受政务服务更便捷畅通。

开福区数据资源中心数据统筹科科长张志强介绍,“除了覆盖开福区政务服务大厅和街道,我们还会将手语双向政务服务系统向社区和村以及各级政务服务网页延伸,为听障人士创造全方位双向无障碍沟通环境。”

■记者 丁鹏志 视频/任杏梓

奋斗百年路 启航新征程 ——同心奔小康

上午10点,辜先生来到开福区政务大厅的智能导航屏幕前,搜索办理更换残疾人证件业务窗口。屏幕左上方,一个穿黑套装、留短发的漂亮小姐姐用手语介绍着大厅里各窗口的情况。这名虚拟的小姐姐叫“干语”,是开福区政务大厅的千博双向无障碍系统里的虚拟手语翻译。

根据“干语”的提示,辜先

相关链接

长沙将新(改扩)建公办幼儿园36所

本报4月19日讯 扩充公办幼儿园学位4万个,力争公办园在园幼儿占比达到50%……19日上午,长沙市教育局公布“2021年长沙市公办幼儿园建设项目园名单”,其中市计划园30所,区县市自建园6所。 ■记者 杨斯涵 黄京



扫码看你住的小区幼儿园将建在哪



延伸

长沙飞三亚、海口、成都、西安机票预订量已过半

北上广深的朋友想来长沙打卡,那长沙市民又想去哪里呢?据南航湖南分公司相关工作人员介绍,截至目前,2021年“五一”假期湖南旅客在南航的出行机票预订量已经超过2020年同期水平,票价水平也较2020年有所提升。

三亚、海口、成都、西安为目前长沙出港的最热旅行目的地。其中长沙—三亚仅剩公务舱有余票,长沙至海口、成都、西安的预订量超过50%。与去年同期相比,机票提前预订量有明显增长。

目前余票较充足的航线有长沙至北京、上海、广州、乌鲁木齐等。“五一”假期期间,南航

“长兴快线”(长沙—北京大兴)达到每天10班,机票供给较往年也更加充足。

南航相关负责人分析,2021年是中国共产党成立100周年,旅客选择的出行与以往相比更加倾向于红色旅游目的地。为满足旅客需要,南航目前长沙—上海、长沙—南宁等相关航线有特价优惠机票在售。

“五一”假期期间机票价格方面,长沙—北京大兴640元起;长沙—上海550元起;长沙—广州690元起;长沙—乌鲁木齐900元起;长沙—大连880元起;长沙—哈尔滨800元起;长沙—沈阳970元起;长沙—南宁440元起;长沙—盐城510元起。